

RAPORT

asupra stării economice, sociale,
și de mediu a comunei Lenauheim,
pentru anul 2019

Doamnelor și domnilor consilieri

În conformitate cu prevederile art. 155, alin.(3), lit. a) din O.U.G. nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, vă prezint Raportul cu privire la starea economică, socială și de mediu a comunei Lenauheim, raport care constituie momentul bilanțului, ce se referă la capacitatea efectivă a administrației publice locale de a gestiona și rezolva în nume propriu și cu responsabilitate treburile publice și patrimoniul localității în interesul comunității locale, pe principiul autonomiei locale.

În fiecare an, în Primăria Comunei Lenauheim încercăm să îmbunătățim calitatea și eficiența muncii. Consider că datele prezentate în raport vor oferi cetățenilor o imagine clară asupra activității noastre, despre modul în care au fost folosiți banii publici, precum și modul în care au fost rezolvate problemele comunității locale.

Misiunea Primăriei Comunei Lenauheim este consolidarea capacității instituționale, pentru a garanta respectarea legii, oferind servicii de calitate cu promptitudine și profesionalism, adoptate sau emise în deplină transparență, în domeniul administrației publice locale.

Obiectivele principale ale Primăriei Comunei Lenauheim sunt:

1. Respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției și punerea în aplicare a tuturor legilor, hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Local Lenauheim. Luarea tuturor măsurilor necesare aplicării instrucțiunilor cu caracter normativ, venite de la autoritățile administrației publice centrale și județene, în condițiile legii.

2. Crearea unui climat de încredere și respect reciproc între cetățeni și funcționari, pe de o parte și între cetățeni și autoritățile administrației publice, pe de altă parte, în vederea realizării unor raporturi sociale și profesionale corespunzătoare pentru menținerea la nivel înalt a prestigiului instituției.

Acest raport evidențiază obiectivele de activitate specifică a compartimentelor funcționale ale aparatului de specialitate a primarului și modul de atingere a acestor obiective, respectiv ducerea la îndeplinire a hotărârilor consiliului local și a dispozițiilor emise de primar.

În anul 2019 au fost emise un număr de 134 dispoziții vizând asistența socială, acordare ajutor social, alocații de sprijin, vizări de credite bugetare și altele.

În cursul anului 2019 au avut loc un număr de 17 ședințe ale Consiliului Local Lenauheim. În cadrul acestor ședințe au fost adoptate un număr de 50 hotărâri din 51 de proiecte de hotărâri. Aplicarea acestora a condus la buna desfășurare a activității în plan legislativ și executiv în comuna noastră.

Prin grija secretarului comunei au fost întocmite ordinea de zi și dispozițiile de convocare pentru ședințele consiliului local și a consemnat în procesele verbale de ședință, modul în care s-a exercitat votul fiecărui consilier. Procesele verbale au fost semnate de președintele de ședință și de către secretarul comunei. Documentele dezbătute în ședințe au fost depuse în dosare special numerotate, semnate și sigilate. Toate hotărârile Consiliului Local Lenauheim, precum și dispozițiile emise au fost înregistrate în registru special și înaintate Instituției Prefectului – Județul Timiș pentru exercitarea controlului de legalitate, precum și instituțiilor, biroului și compartimentelor abilitate cu ducerea la îndeplinire.

În anul 2019 s-au consemnat în registrul principal de intrare -ieșire un număr de 6393 documente. Cele mai multe au fost cereri pentru eliberare adevărințe de la registrul agricol, certificate fiscale, anchete sociale și adrese de la alte instituții. S-a urmărit modul de soluționare a cererilor și răspunsul dat în termenul legal precum și expedierea în timp util a corespondenței.

Voi prezenta în continuare activitatea fiecărui compartiment după cum urmează:

Compartimentul contabilitate asigură managementul financiar contabil pentru întreaga activitate economică a Primăriei Comunei Lenauheim. O activitate importantă a fost fundamentarea și elaborarea bugetului local de venituri și cheltuieli. S-a urmărit execuția bugetului, s-au întocmit documente și s-au efectuat plăți. În cursul anului 2019 s-a întocmit bugetul inițial și un număr de 5 bugete rectificate de venituri și cheltuieli.

În decursul anului 2019 veniturile încasate a bugetului local au fost în sumă de 9.703.083 lei, cheltuielile au fost de 13.064.413 lei iar excedentul din anul 2018 a fost de 6.812.330 lei, reprezentând fond de rulment utilizat pentru secțiunea de dezvoltare.

La compartimentul impozite și taxe locale s-a finalizat acțiunea de întocmire a dosarelor individuale pentru fiecare imobil din comuna Lenauheim iar pentru persoanele cu domiciliul altul decât com. Lenauheim de asemenea s-au întocmit dosare. În acest moment fiecare dosar cuprinde pe lângă declarația de impunere și CF-ul actualizat. S-au încasat impozitele, taxele locale și amenzi. Deși un număr destul de mare din locuitorii comunei au achitat la timp impozitele și taxele locale sunt și foarte mulți rău platnici, motiv pentru care au fost și mai sunt restante la toate categoriile de taxe, îndeosebi la capitolul amenzi unde numărul și valoarea acestora a crescut considerabil.

Au fost emise circa 5.000 înștiințări de plată, 800 certificate fiscale. S-a completat registrul de rol nominal unic însumând 223 roluri persoane juridice și

circa 10.000 roluri persoane fizice. S-au întocmit un număr de aproximativ 1.200 confirmări de debite pentru amenzile primite în decursul anului și s-au întocmit 2326 decizii de impunere.

Activitatea de stare civilă s-a desfășurat în conformitate cu prevederile legale. În cursul anului 2019 s-au eliberat un număr de 70 certificate de naștere, 66 certificate de deces și 48 certificate de căsătorie. Tot în anul 2019 s-au întocmit acte de stare civilă și anume: 24 nașteri, 36 căsătorii și 43 de decese. Tot la compartimentul stare civilă se fac principalele operațiunile de radieră în Registrul Electoral în maxim 24 de ore de la eveniment.

Activitatea principală la registrul agricol este completarea și ținerea la zi a registrelor agricole privind gospodăriile populației, terenuri agricole, animale și utilaje. În cursul anului 2019 s-au eliberat un număr de 219 adeverințe pentru fermierii din comuna Lenauheim, în vederea solicitării sprijinului financiar pe suprafață – S.A.P.S. 2019 și un număr însemnat de adeverințe pentru cetățenii comunei care să le servească în alte scopuri.

În anul 2019 s-au eliberat un număr de 76 atestate de producător și 76 carnet de comercializare.

În anul 2019 s-au înregistrat un număr de 292 contracte de arendă, acte adiționale la contractele de arendă și acorduri de voință pentru rezilieri de contracte.

În cursul anului trecut au fost întocmite 292 dosare pentru vânzare teren conform Legii 17/2014 și înaintate la D.A.D.R. Timiș în vederea aprobării și emiterii avizului de vânzare.

La compartimentul de asistență socială în anul 2019 s-au întocmit 85 dosare pentru alocații de stat, 40 dosare indemnizație pentru creșterea copiilor până la vârsta de 2 ani, 6 dosare noi pentru acordarea ajutorului social, pe lângă cele existente, 14 dosare pentru beneficiarii de ajutor pentru încălzire a locuinței și s-au întocmit aproximativ 100 anchete sociale la solicitările cetățenilor sau pentru alte instituții. De asemenea s-au întocmit și monitorizat dosarele pentru persoane cu dizabilități.

Activitatea la compartimentul achiziții constă în întocmirea planului anual de achiziții publice, întocmirea documentației pentru elaborarea și prezentarea ofertelor în scopul atribuirii contractelor de achiziție publică și care au fost cuprinse în planul anual de achiziții. Tot la acest compartiment se gestionează, se monitorizează și se întocmesc documente pentru implementarea proiectelor finanțate prin PNDR și PNDR. La acest compartiment ducem lipsa de personal. Volumul de lucru pentru gestionarea celor 12 proiecte aflate în implementare este foarte mare. Sperăm ca în cursul acestui an să mai angajăm personal la acest compartiment.

În plan cultural, Consiliul Local Lenauheim, a finanțat următoarele manifestări cultural-artistice: Zilele satului Grabaț, ruga satului Lenauheim și Zilele satului Bulgăruș, prin achiziția de servicii artistice, foc de artificii și servicii de închiriere toalete ecologice. În anul 2019 s-a desfășurat concursul de colinde

"Să colindăm Domnului bun", încurajând în acest fel păstrarea obiceiurilor și tradițiilor.

Învățământul reprezintă o importanță deosebită pentru noi. S-au achiziționat lemne și combustibil pe bază de lemn pentru toate unitățile de învățământ de pe raza comunei, conform solicitărilor. S-a asigurat decontarea navetei pentru personalul didactic și nedidactic. Am asigurat finanțarea în cadrul proiectului "În lumea minunată a păpușilor" , încheiat în parteneriat cu școala și teatrul de păpuși din Arad, încredințându-ne că vor participa de 4 ori pe an, la teatrul de păpuși toți copiii de la grădinițe, fără să plătească un bilet de intrare.

În cursul anului 2019 s-au relizat deratizări și dezinfecții la toate unitățile de învățământ din comuna. Tot în anul 2019, Comuna Lenauheim a încheiat un contract de mentenanță pentru întreținerea sistemele de alarmă și a camerelor video din școli.

Tot în sfera socială am susținut și vom susține în continuare Centrul de zi pentru copii cu dizabilități Lenauheim, prin încheierea unui parteneriat cu fundația Mâini Tămăduitoare din Timișoara. De serviciile acestui centru au beneficiat direct, 12 copii și familiile acestora, prin acordarea serviciilor de recuperare, logopedie, îngrijire, educație, hrană, transport și consiliere psihologică de grup și individuală. Pe lângă suma de 239.497 lei în anul 2019 s-a asigurat necesarul de combustibil pentru foc, apă și utilități. Deoarece partenerii noștri din Kirn au făcut donații Comunei Lenauheim cu destinația Centrului de Zi pentru copii cu dizabilități din Lenauheim, s-a încheiat un contract pentru realizat lucrari de betonare.

Lăcașelor de cult din comună le-au fost alocate fonduri și în cursul anului 2019. Lucrarile de reabilitare a Bisericii ortodoxe din Lenauheim au fost finalizate.

O problemă în comuna Lenauheim o constituie trotuarele, fapt pentru care și în anul 2019 s-a continuat amenajarea acestora în toate cele trei localități ale comunei, realizându-se o suprafață de 4609 mp.

S-a achiziționat 700 tone piatră concasată și lucrari de reparare, scarificare și așternere piatră spartă pentru refacerea străzilor acolo unde acestea au fost impracticabile.

S-au efectuat 9.500 mp constând în lucrări de reparare a Drumului Comunal Bulgăruș-Uihei.

În fața căminului cultural din Lenauheim s-a realizat o suprafață de 460 mp de pavaj.

La Grabaț s-a reabilitat remiza de pompieri.

La sfârșitul anului 2019 s-a incheiat un contract pentru asfaltarea strazii nr. 5 Sud din Lenauheim, urmând ca aceasta să fie finalizată în curând.

S-au efectuat lucrări de extindere și revizie la rețeaua de iluminat public, ceea ce a condus și la achiziția de materiale necesare pentru realizarea acestor lucrări.

În cursul anului 2019 s-au achiziționat mai multe servicii printre care: servicii de elaborare proiecte tehnice, servicii de dirigenție de șantier, servicii de verificare proiecte, servicii cadastrale, servicii pentru revizia la buldoexcavator, servicii de analiză a riscului pentru toate unitățile școlare din comuna Lenauheim, căminele culturale, muzeu Lenau și sediile administrative ale comunei, servicii de întreținere și înlocuire echipamente PSI și servicii de întreținere IT. Pentru buna desfășurare a activităților din cadrul primăriei Comunei Lenauheim s-au achiziționat obiecte de papetărie și materiale de curățenie.

S-au achiziționat pompe și panouri electrice la stațiile de pompare din toate cele trei localități în funcție de necesități astfel s-a asigurat funcționarea acestora în bune condiții. Datorită modificărilor legislative, administrarea stațiilor de apă nu o mai putea face Comuna Lenauheim, în anul 2019 s-a înființat Serviciul de Gospodărie Comunală Lenauheim. S-au făcut demersuri pentru obținerea autorizațiilor de la Direcția de Sănătate Publică și la Agenția pentru Protecția Mediului.

În domeniul protecției mediului s-au luat măsuri pentru interzicerea aruncării gunoiului de orice fel pe domeniul public și pentru interzicerea formării de depozite de deșeuri provenite din demolări.

În cursul anului 2019 am fost informați de către Asociația de Dezvoltarea Intercomunitară Deșeuri Timiș, asociație la care suntem membrii, că operatorului Asociația Brai Cata SRL – Libro Events SRL, i-a fost reziliat contractul pentru delegarea gestiunii prin concesiune a serviciilor de colectare, transport al deșeurilor, zona 2 Jimbolia. Comitetul pentru situații de urgență Lenauheim s-a întrunit și în baza acestei hotărâri s-au încheiat următoarele contracte: un contract de închiriere autoutilitară pentru preluarea deșeurii menajer săptămânal, un contract de închiriere autoutilitară pentru preluarea deșeurii reciclabil lunar și un contract pentru depozitarea deșeurilor colectate la stația de transfer Jimbolia. În urma analizării acestor costuri Consiliul Local a adoptat o Hotărâre cu costul pentru o persoană. Întâmpinăm mari dificultăți cu cetățenii deoarece aceștia refuză să declare în mod corect numărul de persoane din gospodărie. Cei care refuză acest lucru vor fi impuși din oficiu în baza datelor existente la Registrul Agricol. De asemenea sunt mari restanțe la plata acestora.

Proiecte și programe de dezvoltare :

Pentru proiectul "Realizare sisteme de canalizare și stații de epurare în localitățile Lenauheim, Grabaș și Bulgăruș, comuna Lenauheim, județul Timiș ", proiect cu valoarea totală de 28.301.621,50 lei. Proiectul a fost depus la Ministerul dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în vederea acordării

finanțării, în cadrul submăsurii 7.2 - Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică. În septembrie 2016 a fost semnat contractul de finanțare pentru suma de 3.200.000 lei , iar ulterior prin doua acte adiționale s-a suplimentat finanțarea cu încă 24.295.271,50 lei Din valoarea totală a proiectului 806.350 lei trebuie să îi suportăm de la bugetul local. În cursul anului 2019 s-a finalizat procedura simplificată în Sistemul Electronic al Achizițiilor Publice, în vederea desemnării executantului lucrării. La finele anului 2019 s-a semnat contractul de lucrări, s-a dat ordinul de începere al lucrărilor dar operatorul economic poate să solicite suspendarea lucrărilor în baza legislației în domeniul construcțiilor pentru vreme rea, motiv pentru care lucrarea a fost suspendată pe perioada iernii. A fost emis un ordin de reîncepere a lucrărilor în acest an dar datorită pandemiei operatorul a dorit să își protejeze angajații și nu au început lucrarea. În luna mai a acestui an executantul a realizat organizarea de șantier, în localitatea Lenauheim.

În cadrul PNDR, submăsura 7.6. - investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural, în data de 23.12.2016 a fost semnat contractul de finanțare pentru suma de 513,98 mii euro pentru proiectul "Modernizarea Căminului Cultural Lenauheim, comuna Lenauheim, județul Timiș, inclusiv dotarea acestuia". Câștigătorul licitației pentru execuția lucrărilor a fost SC AMAHOUSE SRL. Lucrarea s-a finalizat în cursul anului 2019, dar implementarea proiectului se va finaliza în cursul anului 2020.

În cadrul PNDR, submăsura 7.2. - investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de baza la scară mică, în data de 12.12.2016 a fost semnat contractul de finanțare pentru suma de 1.144,45 mii euro pentru proiectul "Modernizare strazi în localitățile Lenauheim, Bulgăruș și Grabaț, în lungime de L=9,0 km, comuna Lenauheim, județul Timiș". Procesul verbal de recepție pentru cei 9,0 km de asfalt a fost semnat. Implementarea proiectului se va finaliza în cursul anului 2020.

În 16 august 2017 am semnat contractul de finanțare pentru obiectivul: "Inființare Gradiniță cu Program Prelungit Bulgăruș", în cadrul PNDR, Axa 7 - Infrastructură rurală, submăsura 7.2. - Crearea și modernizarea infrastructurii educaționale ante și preșcolară, "Inființare Gradiniță cu Program Prelungit Bulgăruș". Valoarea totală a proiectului fiind de 3.132.282,19 din care eligibil 2.269.096,02 și neeligibil 863.186,17. În cadrul acestui proiect se vor desfășura două licitații, unul pentru proiectul tehnic și unul pentru execuția lucrării. A fost desemnat câștigătorul pentru proiectul tehnic. Acesta a fost încărcat pe platforma AFIR iar în acest moment așteptăm să primim avizul pentru scoaterea la licitație prin procedură simplificată a execuției lucrărilor. Deși termenul pentru implementarea proiectului este 16 august 2020, acesta a fost prelungit prin act adițional.

Cu Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, Direcția Generală de Dezvoltare Regională și Infrastructură, în cadrul PNDL 2017 - 2020, conform listei aprobate, comuna Lenauheim a semnat contracte de finanțare pentru următoarele obiective de investiții:

- Reabilitarea și echiparea Grădiniței cu Program Normal, localitatea Grabaț, comuna Lenauheim, județul Timiș, cu valoarea alocată din bugetul de stat de 1.712.966,62 lei, proiect la care a fost realizat proiectul tehnic, urmând ca în acest an să se desfășoare procedura simplificată pentru desemnarea executantului lucrării.

- Reabilitarea și echiparea Grădiniței cu Program Normal, localitatea Lenauheim, comuna Lenauheim, județul Timiș, cu valoarea alocată din bugetul de stat de 2.430.381,01 lei, proiect la care de asemenea a fost realizat proiectul tehnic, urmând ca în acest an să se desfășoare procedura simplificată pentru desemnarea executantului lucrării.

- Reabilitare, modernizare și dotare dispensar medical din localitatea Lenauheim, com. Lenauheim, județul Timiș, cu valoarea alocată din bugetul de stat de 2.923.414,36 lei. În cadrul acestui obiectiv a fost realizat proiectul tehnic, urmează desemnarea câștigătorului operatorului economic care va realiza lucrarea.

În cadrul PNDR, submăsura 7.6. - investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural au fost semnate contracte de finanțare pentru reabilitarea Căminului Cultural din localitatea Grabaț și Căminului Cultural din localitatea Bulgăruș. Pentru Căminul din Grabaț s-a desemnat câștigătorul iar în acest moment așteptăm avizarea achiziției de către AFIR, iar la căminul din Bulgăruș urmează să se desfășoare licitația prin procedură simplificată pentru desemnarea executantului.

Tot prin fonduri FEADR prin PNDR 2014 - 2020, măsura 6.5/6B - dezvoltarea localităților aparținând teritoriului GAL Banat Vest și a serviciilor destinate populației(axa LEADER - submăsura 19.2), s-a semnat contractul de finanțare cu AFIR pentru obiectivul: Achiziționarea de utilaje specifice pentru asigurarea intervențiilor în cazul situațiilor de urgență în comuna Lenauheim, județul Timiș. Prin derularea acestui proiect vom achiziționa un tractor, două remorci, o săsăriță, o măturătoare stradală și o cisternă cu o capacitate de 5.000 litri. În acest moment se află în derulare licitația pentru desemnarea operatorului economic care va furniza produsele.

În cadrul submăsurii 19.2, măsura 6.4/6B - Promovarea caracterului multiethnic al teritoriului GAL Banat Vest s-a depus proiectul Promovarea caracterului multiethnic în comuna Lenauheim, județul Timiș. Prin acest proiect dorim să achiziționăm costume tradiționale svăbești 10 seturi fată-baiat, 10 seturi costume țigănești fată-băiat, 11 instrumente muzicale și 244 scaune.

Având în vedere faptul că proiectul pentru canalizare existent nu acoperă toate străzile comunei Lenauheim, am solicitat deja finanțare la Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației pentru proiectul: Extindere rețea de canalizare în comuna Lenauheim. Astfel imediat după ce proiectul cu canalizarea va fi finalizat să putem racorda fiecare gospodărie la rețeaua de canalizare.

Atragerea de fonduri europene a constituit o prioritate și încercăm să depunem cât mai multe. Procedura nu este una simplă și necesită multă muncă, atenție și responsabilitate. Efortul bugetar pe care trebuie să-l facem pentru obținerea avizelor și pentru toate contractele pe care trebuie să le încheiem înainte de a depune orice proiect este mare, dar beneficiile aduse de orice obiectiv realizat sunt de asemenea foarte mari.

În concluzie materialul prezentat, reprezintă o sinteză a activității noastre într-un an de zile, dorind să vă informez asupra principalelor probleme asupra stării economice, sociale și de mediu cu care ne-am confruntat și pe care cred că le-am soluționat pe cât a fost posibil, ținând seama de contextul economic pe care l-am parcurs.

Închei cu încrederea că autoritatea publică locală va asigura buna funcționare a instituțiilor publice, va acorda atenția cuvenită propunerilor dumneavoastră și celorlalți locuitori ai comunei și va urmări implementarea cu succes a proiectelor de dezvoltare și modernizare a comunei noastre.

Vă mulțumesc !

Primar,
ILIE SUCIU



Mai 2020